## 11位公众移动通信网号码将专用于车联网业务

# 1亿个汽车专属的"手机号"来了



据新华社电 记者从工业和信息化部获悉,为积极支持我国智能网联汽车和车联网高质量发展,工业和信息化部近日规划1亿个11位公众移动通信网号码专用于车联网业务。

它和手机卡有啥不一样?

与普通手机用户使用手机SIM卡联网类似,智能网联汽车依托配置车联网专用号码的物联网卡连接4G/5G网络,可支持车辆与车企后台进行数据通信、车内人员日常上网娱乐以及紧急情况下车内人员救援、道路救援的语音通信等各种功能。

现在的新能源汽车和传统燃油车,基本都是依靠汽车自己的摄像头、雷达实现一些辅助驾驶功能,不能算是真正的自动驾驶。

有了这张卡,汽车就能上网了,也就是"车联网"。驾驶的车辆能和其他车辆,以及路上的传感器进行数据关联,城市智慧交通系统不仅能给出安全预警,还能指导汽车实现自动驾驶。

目前卡还未正式发布,今后买车时,在4s店就能直接办理,像手机卡一样实名登记,不需要单独办套餐。

据了解,车联网对通信能力的要求不同于传统手机通信,对通信服务的带宽、时延、安全性、可管理、可控制性都有更严格和细致的要求。

专家介绍,在网联技术的加持下, 车辆已经不单单是一个交通工具,而是 一个移动的智能终端。交通灯、停车场 和其他的智能智慧终端都可以和互联 汽车进行交互,给用户提供更加智能、 更加便捷的出行体验。

在车联网平台上,可以看到车辆的位置和运动轨迹。当车辆和驾驶人员发生高风险行为时,平台会对危险行为进行分析研判,向运营机构发送告警信息。

2023年我国汽车产销量创历史新高,双双突破3000万辆,同比分别增长11.6%和12%。

工业和信息化部相关负责人表示,下一步,工业和信息化部将按程序向有关基础电信企业核配车联网专用号码,不断提升码号资源管理水平,持续跟踪产业发展态势,适时补充码号资源,发挥信息通信业赋能作用,支持智能网联汽车和车联网业务高质量发展。

### 湖南道县龙舟赛 创吉尼斯世界纪录

据央视报道 6月2日,由湖南永州 市道县人民政府发起挑战的"参赛人数 最多的龙舟赛(团队)",经吉尼斯世界纪 录认证官认定,最终结果为212艘,创造 了新的吉尼斯世界纪录。

右图:众多参赛龙舟在道县潇水河上巡游。(无人机照片)



# 墨西哥将迎来首位女总统 10月1日开始执政

据新华社电 墨西哥执政党国家复兴运动党所在竞选联盟总统候选人克劳迪娅·辛鲍姆3日凌晨在首都墨西哥城宣布赢得总统选举胜利,将成为墨西哥史上首位女总统。

辛鲍姆在新闻发布会上表示,其他 两名总统候选人已致电向她表示祝 贺。辛鲍姆说,上任后将把墨西哥建设 成更"公正、民主、自由和主权"的国家, 不辜负历史和人民的期待。她将于10 月1日开始执政。

墨西哥总统洛佩斯通过社交媒体 对辛鲍姆表示祝贺。

墨西哥国家选举委员会2日晚公布的初步快速计票结果显示,辛鲍姆获超过58.3%选票,在野党联盟总统候选人索奇特尔·加尔韦斯获超过26.6%选票,公民运动党总统候选人豪尔赫·阿尔瓦

雷斯·迈内斯获超过9.9%选票。

墨西哥大选投票当地时间2日8时正式开始,选举选出总统、联邦参议员、联邦众议员、州长等约2万个职位。此次墨西哥大选共设立超过17万个投票站,有超过9800万登记选民。

墨西哥总统由普选直接产生,任期 6年,选举过程只进行一轮投票,获得简 单多数的候选人将胜出。

## 美国磁铁垂钓者"钓"上内有10万美元钞票保险箱

据新华社电 美国纽约市一对伴侣 日前用强磁铁从湖中吸起一个保险箱, 在箱子里发现10万美元现金。

据英国广播公司3日报道,这对伴侣名叫詹姆斯·凯恩和芭比·阿戈斯蒂尼,两人经常玩磁铁垂钓,即把强磁铁系在钓绳一端后投进水中,将水中含铁物品吸上来。两人5月31日在纽约法拉盛草坪公园用这样一根钓绳从湖中

吸出一个保险箱,打开箱子发现里面有两摞百元钞票,总共约10万美元。

凯恩和阿戈斯蒂尼"钓"到这个保险箱后报告了纽约警方。按照阿戈斯蒂尼说法,警方经调查推断保险箱是被盗走后扔进湖里,警方没找到与钞票所有者相关的线索,认为这些钞票可以归凯恩和阿戈斯蒂尼所有。

不过,由于保险箱进水,钞票大多

被水泡坏。根据美元纸币印刷机构美 国印刷局网站介绍,残钞须满足一定条 件才能兑换成可流通钞票。

凯恩和阿戈斯蒂尼说,他们在新冠疫情期间因为无聊开始玩磁铁垂钓,经常在网上"晒"吸到的物件。他们先前也吸上过保险箱,但里面都是空的,此外还吸到过手表、摩托车、未引爆的二战期间手榴弹和19世纪的枪支。

## 加纳一岁男童成为"世界最年轻男性艺术从业者"

据新华社电目前世界上最年轻的男性艺术从业者到底有多年轻?吉尼斯世界纪录近日确认,加纳男童埃斯—利亚姆·安克拉获得"世界最年轻男性艺术从业者"头衔,他只有一岁多。

据美联社6月1日报道,安克拉的母亲尚特勒·库夸·艾格罕是一名画家,在加纳首都阿克拉经营一家艺术与鸡尾酒工作室,开酒吧之余,工作室还开设绘画课程。

艾格罕回忆起儿子第一幅作品《爬行》的创作过程:当时安克拉只有6个月

大,艾格罕带着他到工作室画画。为了让孩子能有事做,"我在地板上铺了一块画布,在上面挤上颜料,他在上面爬来爬去,把所有的颜色都抹在了画布上"。艾格罕发现,儿子对色彩的理解和搭配有其独到的审美,尤其喜欢鲜艳颜色。此后,在她的鼓励下,安克拉继续"创作"。

去年6月,艾格罕决定给儿子申请 "世界最年轻男性艺术从业者"头衔。 11月,吉尼斯世界纪录认证机构告诉 她,要打破先前纪录,安克拉需要参加 专业画展并出售画作。于是, 艾格罕今年1月在当地科技馆给安克拉举办画展, 展出了10幅作品并成功售出了其中9幅。不过她没有透露这些作品的成交价。

今年5月,吉尼斯世界纪录认证机构确认,一岁152天的安克拉为"世界最年轻男性艺术从业者"。当前,"全球最年轻艺术从业者"头衔获得者为印度女孩阿鲁茜·巴特纳格尔,她2003年在11个月大时举办画展,其第一幅作品以约合60美元的价格售出。

#### 5月份中国物流业 景气指数保持扩张区间

据央视报道 中国物流与采购联合会昨天公布,5月份中国物流业景气指数为51.8%,继续位于扩张区间。分项指数中,业务总量指数、新订单指数、库存周转次数指数、资金周转率指数等关键指标均处于扩张区间。其中,业务总量指数已连续多个月保持扩张。

从细分领域看,居民消费物流需求增长明显,带动相关物流业务活动继续活跃。5月份邮政快递业业务总量指数为70.3%,较上月回升1个百分点。道路运输业业务总量指数为52.5%,较上月上升0.2个百分点。另外,水上运输业和航空运输业继续改善。

从投资情况来看,5月份固定资产投资完成额指数为51.2%,较上月回升0.7个百分点,呈现连续回升态势。

